

ХЛЕБОРОБЫ КОЛХОЗОВ, ДОРОЖИТЕ НА УБОРКЕ И СЕВЕ ОЗИМЫХ КАЖДОЙ МИНУТОЙ!



ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Тоншаевский КОЛХОЗНИК

Орган Тоншаевского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся

№ 40
Год издания XXVIII

СУББОТА, 14 АВГУСТА 1965 ГОДА

Цена 2 коп.

СЕГОДНЯ, 14 АВГУСТА, — ДЕНЬ ФИЗКУЛЬТУРНИКА

СПОРТ — ИСТОЧНИК ЗДОРОВЬЯ

Советский Союз — родина многочисленных рекордов по легкой и тяжелой атлетике, лыжам и конькам. С успехом выступают на международной арене наши волейболисты и гимнасты. В стране развит футбол. У нас нет ни одного рабочего поселка или города, где бы не работал физкультурный коллектив.

Для руководства и развития физкультуры и спорта в районе создано добровольное спортивное общество (ДСО) „Урожай“ во главе с Советом, из состава которого избран президиум в количестве 9 человек. Ему Юридически создана неплохая материальная база: каждый колхоз должен отчислять на его текущий счет в госбанке 0,2 процента от суммы годового дохода.

Что сделало общество с момента организации района?

Было создано 13 первичных организаций с общим охватом численностью 500 спортсменов.

В летние месяцы проведены спартакиада школьников, легкоатлетические соревнования в честь Дня победы, молодежи, железнодорожника, розыгрыш первенства района по футболу и волейболу. Во всех этих мероприятиях участвовало свыше 600 спортсменов.

Спортивными центрами в районе являются Тон-

шаево, Шайгино, Пижма, Буреполом и Ошминское. Активно действуют волейбольные и футбольные команды. Пижемская команда отстаивает честь района в розыгрыше первенства области по футболу. На зональные соревнования выезжала победительница соревнования на приз „Кожаного мяча“ Буреполомская детская команда. Выиграв у Шаранги со счетом 4:2, она проиграла Уреню и выбыла из борьбы.

Было намечено опровергнуть спортивные соревнования работников потребительской кооперации и сельского хозяйства, но организовать их не удалось из-за плохой погоды и отсутствия в районном центре стадиона.

Может ли удовлетворить состояние физкультуры и спорта в районе?

Нет, уровень этой ра-

боты еще низок. ДСО „Урожай“, райкому комсомола, профсоюзам необходимо добиться, чтобы первичные организации общества имелись во всех колхозах, чтобы там действовали не только волейбольные и футбольные команды, но и секции гимнастики, легкой атлетики, лыж и коньков, шашек и шахмат.

В районе более 1800 членов ВЛКСМ. Если каждый комсомолец станет спортсменом и привлечет для этого своего товарища, то увеличится и спортивный коллектив и оживится спортивная жизнь.

Спорт способствует укреплению здоровья человека. Он увеличивает его работоспособность. Спорт — источник долголетия.

Усилим работу по развитию массовой физкультуры и спорта в районе!

СЕЮТ ГЛАВНЫЙ ХЛЕБ

Земледельцы колхоза имени Кирова сеют главный хлеб. В Зотовской бригаде на участки озимого пшеницы вывели посевной агрегат механизаторы Никодим и Дмитрий Соловьевы. В первый день они заделали семена на площади 24 гектара, то есть уложились в норму.

В Ошарской бригаде сеют рожь на тракторе „ДТ-75“ механизатор Борис Иванов и прицепщик Алексей Огурцов. А Аркадий Аплатов на этом же тракторе ночью культивирует под посев почву.

И. КУДРЯВЦЕВ.

Малокаменский колхоз приступил к массовой уборке хлебов (снимок слева). В перерыв, во время перекура, тракторист Виталий Алексеевич Березин (слева) и машинист жатки „ЖБ-4,6“ Василий Михайлович Амосов обмениваются впечатлениями.

— Хороша рожь! — говорит Березин, любовно разглаживая тугие колосья.

— Сумеем собрать без потерь — будем с хлебом, — соглашается Амосов.

МАШИНАМИ И ВРУЧНУЮ

130 ГЕКТАРОВ озимых хлебов предстоит убрать колхозникам первой бригады сельхозартеля „Ир-Жара“.

— Урожай созрел, — говорит бригадир И. М. Якунов, — но из-за неблагоприятной погоды уборку прямым комбайнированием вести нельзя. Лафетной жатки в колхозе нет, но мы не сидим сложа руки в ожидании погожих дней. 12 августа в поле вышли конная сенокосилка и конная жатка. В первый же день колхозники А. Степушев и Г. Кудрявцев скосили 3 гектара ржи вместо 2, 5 по норме. Около 3 гектаров убрал на жатке механизатор А. Лебедев.

Пушены в ход и серпы. Пока на ручном жнитве занято 7 женщин, но через день — два, как только закончится сенокос, количество жней утроится.

СТАР И МЛАД — В ПОЛЕ

Бригадиром в Кузене-1 работает А. Окунев. Он так поставил дело, что на работах ежедневно участвует почти все взрослое население.

8 августа, например, на уборку клевера вышел и стар и мал. За полдня сено было убрано с площади 9 гектаров. Выросло 11 больших стогов.

В записной книжке бригадира против фамилии А. Томиловой стоят записи трудней за каждый день. На ее счету 30 стогов.

— Это у нас отличный стогоправ, — говорит бригадир.

Не уступает А. Томиловой и Е. Мальцева.

Всю сенокосную стогометчиками работали

Аркадий, Иван, Леонид и Геннадий Томиловы, Василий и Виталий Мальцевы. Много сена прошло через их руки.

Неплохо поработали и машинисты конных косилок Аркадий и Михаил Томиловы, Василий Михалицын. Они при дневной норме 2 гектара скашивали по 3 и 4 гектара клеверов.

Не обошлось без помощи школьников. Юра и Алеша Томиловы возили сено на волокушах. Ваня и Валентин Томиловы сгребали его конными граблями. А девочки Шура Мальцева и Соня Демина гребли вручную. Бригадир благодарит их за хорошую работу.

А. ГОЛИГОРОВА.

БЫСТРО, С ПОДЪЕМОМ

Вчера механизаторы колхоза имени Ленина приступили к прямому комбайнированию. Водители комбайнов Анатолий Данилов, Аркадий Демин и

Сергей Маштаков сжали и обмолотили первые гектары.

Одновременно с этим в сельхозартеле продолжается уборка раздельным способом.

КОММУНИСТ ЗА ВСЕ В ОТВЕТЕ

Сложные задачи ставит дождливое лето перед земледельцами сельхозартели имени Кирова. В условиях ненастья пришлось вести им заготовку кормов для общественного животноводства. План сенокосения колхозом выполнен на 133 процента, значительно больше запланированного заложено силоса.

За сухими цифрами сводки кроется хорошо организованный и напряженный труд людей во главе с коммунистами.

Не случайно первое место по заготовке кормов принадлежит бригаде, возглавляемой членом КПСС Николаем Николаевичем Солоницыным. Только одного силоса здесь заложено 1100 тонн или по 11 тонн на корову. В достатке заготовлено высококачественного клеверного сена.

Большая заслуга в этом принадлежит и механизаторам колхоза, которыми руководит коммунист В.И. Чикишев. В борьбе с капризами природы на уборке естественных и сеяных трав отличились многие колхозники.

Да вот беда. Обо всем этом можно узнать лишь из разговоров с руководящими работниками колхоза, с секретарем парторганизации тов. Лугининым.

Пока медленно разветвляются хлебоубороч-

Важный участок внутрипартийной работы в колхозе имени Кирова предан забвению.

ные работы, а в колхозе это нигде наглядно не отражается.

Хотелось бы видеть хорошо оформленную Доску почета, сравнительные показатели по бригадам, «молнии», «боевые листки». Однако, ничего этого нет и в помине. А дело все в том, что за этот важный участок массово-политической работы никто из колхозных коммунистов не отвечает.

Правда, в колхозной конторе под № 3 (не слишком ли мало с начала года?) висит стенная газета «Колхозная жизнь». Ее передовица посвящена неотложным задачам дня: уборке урожая, выполнению плана сдачи сельхозпродуктов, севу озимых. Обидно только, что толковая по своему содержанию статья (как, впрочем, и другие заметки этого номера) страдает серьезными стилистическими и грамматическими погрешностями. А еще обиднее то, что и в стенгазете не нашлось места

хотя бы для простого перечисления имен энтузиастов уборочной страды.

Причина? Все та же. Стенгазета отдана на откуп одной В. Сычевой. А коммунисты П.И. Герасимов и В.В. Каляпин, которым поручено редактирование стенгазеты, самоустранились от данного им поручения.

Среди животоводов колхоза идет борьба за большое молоко. В конторе и клубе вывешены итоги соревнования доярок, где аккуратно отмечается их ежемесячный фактический надой с нарастающим итогом, но о самом соревновании по этим цифрам судить трудно, так как графа «социалистические обязательства» — не заполнена. А ведь в животноводстве колхоза работает опытный и грамотный коммунист Е.Е. Аплатова. Почему бы секретарю парторганизации не возложить на нее ответственность за организацию действенного соревнования среди животноводов?

Никто в парторганизации не отвечает и за наглядную агитацию. Во всех общественных местах она представлена, так сказать, нестарейшими, общепризывными лозунгами. Не увидишь в эту горячую пору ни одного конкретного боевого призыва на злобу дня.

В партийной организации колхоза им. Кирова 17 коммунистов. Это — большая сила. Каждый из них на своем месте словом и личным примером в труде должен оправдывать высокое звание вожака масс. Для того, чтобы еще выше поднять роль парторганизации, ее секретарю тов. Лугинину надо оживить внутрипартийную работу, использовать такую ее важную форму, как партийные поручения. Это повысит чувство ответственности каждого коммуниста не только за свой участок производства, но и за положение дел в бригаде, на ферме и во всем коллективном хозяйстве.

Н. КАНДРУШИН.

ЛЮДИ ЗЕМЛИ ТОНШАЕВСКОЙ



—Старательный!—так отзывается о механизаторе Борисе Васильевиче Березине председатель сельскохозяйственной артели имени Тимирязева Ф. И. Березин.

Едва только забрезжит рассвет, он уже в рейсе. Надо отвезти молоко на приемный пункт в с. Тоншаево и успеть на силосование клевера. На снимке: Б. В. БЕРЕЗИН.

Фото В. ДУШЕИНА.

НАДЕЖНАЯ ОПОРА

ЛЕСОЦЕХ № 1 Пижемского леспромпхоза — один из крупных на предприятии. В нем работает много юношей и девушек. Они и словом и делом показывают хороший пример.

Секретарем комсомольской организации в цехе избран Леонид Туманов. Он умеет зажечь идеей молодежь, увлечь, повести за собой. Комсомольцы — надежная опора парторганизации.

Если цех справляется с планом, то в этом большая заслуга юношей и девушек. Они всегда

и во всем впереди.

Афанасий Кисеев — редактор сатирического листка «Комсомольский прожектор». С большим вниманием и интересом рабочие цеха читают текст листка и рассматривают карикатуры. Ни одно нарушение производственной дисциплины, ни один аморальный поступок не ускользает от зоркого глаза «прожектористов». Вожаки всегда в гуще масс.

О. ВЕРЖУЦКИЙ, секретарь комитета комсомола леспромпхоза.

ПО МАРШРУТУ БОЕВОЙ СЛАВЫ

Большой отряд комсомольцев Владивостока отправился по маршруту боевой славы дальневосточников. Этот отряд в сто человек повторит путь первого в Приморье комсомольского батальона имени К. Либкнехта. Как и в 1921 году, комиссаром в нем снова А. В. Баянов, сейчас пропагандист Военно-исторического музея Тихоокеанского флота.

ХОРОШЕЕ ПОПОЛНЕНИЕ

ИЗ ДАЛЕКОЙ делянки идет поезд с лесом. Машинист Николай Матвеевич Тетерин зорко всматривается в даль. Груз большой, но он уверен — состав будет благополучно доставлен на склад, страна получит еще десятки кубометров «зеленого золота».

Человек с чистой душой, Николай Матвеевич по делам пользуется заслуженным авторитетом у железнодорожников.

Отсюда неудивительно, что члены партии Пижемского леспромпхоза, обсуждая заявление знатного железнодорожника о приеме в ряды КПСС, единодушно решили: принять машиниста Николая Матвеевича Тетерина кандидатом в члены Коммунистической партии Советского Союза.

Коммунистами стали и передовые специалисты леспромпхоза: машинист башенного крана Сергей Михайлович Крайнов, мастер мебельного цеха комсомолец Геннадий Степанович Пестов, машинист УЖД Аркадий Васильевич Трефилов.

Хорошее пополнение получила партийная организация леспромпхоза! С. БОРИСОВ.



Ивановская область. Колхозники артели «Путь к коммунизму» — самые активные в Пучежском районе читатели газет и журналов. Каждая колхозная семья выписывает здесь два-три журнала и газеты. Трудновато бывает почтальонам, но они с радостью несут в колхозные дома свежую почту.

На снимке: почтальоны (слева направо) К. Сатунина, И. Бесхлебнова и Т. Семенова. Они ежедневно доставляют колхозникам до 1000 газет и журналов.

Фото И. Дынина.

Фотохроника ТАСС

«ТОНШАЕВСКИЙ КОЛХОЗНИК»

2 стр. 14 августа 1965 г.

ПЕРЕД НОВЫМ УЧЕБНЫМ ГОДОМ

В ЦЕЛЯХ подготовки учителей к районным августовским совещаниям по всей области проводятся кустовые совещания.

15 августа выезжают в г. Семенов на 4-дневный семинар все учителя истории. 18 августа в Урене встречаются заведующие начальными школами и завучи средних и восьмилетних школ. 20 августа в г. Горьком собираются директора средних школ, а 25 августа там же директора восьмилетних школ.

Завершающим итогом учительского разговора будет районное совещание всех учителей. Оно состоится в селе Тоншаево 27—28 августа. Начало в 10 часов утра. Совещание обсудит докла-

ды «Итоги 1964-65 учебного года и меры по улучшению качества знаний учащихся и преодолению второгодничества» и «Школа — центр воспитательной работы с детьми».

Во время совещания будут работать педагогическая выставка и выставка цветов со школьных цветников.

Чтобы августовское совещание было интересным, необходимо к нему хорошо подготовиться и выступить с критикой работы своих коллег. Это поможет сделать совещание целенаправленным и активным.

В. ВТЮРИНА, заведующая РОНО.

ОПЫТ И ТРУД К УСПЕХУ ВЕДУТ

ГАЗЕТА „Тоншаевский колхозник“ опубликовала результаты социалистического соревнования доярок района за семь месяцев года. Наших, из колхоза „Память Ленина“, там не оказалось. Это, видимо, по вине бухгалтерии. А хотелось бы нам увидеть свои результаты рядом с другими, сравнить их и сделать выводы.

Тем не менее глядя на сводку, радуешься за своих подруг. Г. Соловьева, например, получила от коровы за семь месяцев 1461 килограмм молока. Это неплохо! Больше всего я рада за Н. Петухову из соседнего с нами колхоза „Путь к коммунизму“. Она получила в июле по 365 килограммов молока от

коровы и завоевала приз газеты „Тоншаевский колхозник“. Я поздравляю ее!

Наши доярки также участвуют в соревновании под девизом: „Красная косынка“. Мне и хочется поделиться с читателями, как я борюсь за большое молоко.

В прошлом году в моей группе коров надои были невысокие. В чем дело? Да в том, что буренки мои телились поздно. Я это учла и сделала так, что телята от коров отошли часть в декабре 1964 года, а часть в январе нового года, то есть добилась ранних отелов коров.

Выгода от этого видна сразу. Нынче та же группа стала высокоудойной. Литров на 300 каждая

корова надоила больше, чем в прошлом году.

Еще нужно учесть, что от ранних отелов идут ранние телята, которые хороши и на племя и на откорм.

В прошлом году и нынче я полгода держала в группе 13 коров. Удойность была одна. В июле двух коров выбраковали. Удойность осталась та же. О чем это говорит? А о том, что держала двух коров, которые давали молока по литру в сутки. Это были не коровы, а суший сорняк. Ели корм, объедали высокоудойных коров, а сами не давали молока. Таких коров еще не на всех фермах убрали. Мне

кажется, их надо смелее заменять.

На нашей Больше-Ложкинской ферме работает доильная установка. Хорошая машина! Помогает нам, дояркам. Плохо только, что часть коров все же приходится доить вручную, так как у них соски короткие и стаканы доильной установки на них не держатся. Тоже нужно подумать: стоит ли держать этих коров? Машинное так машинное доение применять полностью!

На ферме у нас есть автопоилки, но они работают плохо. Сейчас летом очень нужна вода и на пастбищах и в помещении, но на ферме она у нас бывает редко. Это нужно учесть при правлении колхоза. Ведь мы решили работать так, чтобы государственный

план продажи молока выполнить досрочно, к 7 ноября.

Слов на ветер мы бросать не хотим. У нас, чтобы слова стали явью, есть все возможности. Во-первых, работают в животноводстве трудолюбивые люди; во-вторых, есть хорошие корма, а именно: зеленая подкормка. Ее мы косим вдоволь. Она нам помогает получать высокие надои.

Главное в нашей работе, при всех других условиях, конечно, труд и опыт.

Они помогают добиться успеха. Они мне помогут и добиться лучших результатов в соревновании доярок на призах газеты.

С. ЛОЖКИНА,
доярка колхоза
„Память Ленина“.

Учащиеся — колхозу

ШАБУРОВСКАЯ бригада колхоза имени Тимирязева завершила уборку сена. Хорошо поработали колхозники.

Большую помощь на сеноуборке оказали школьники Тоншаевской средней школы Валя Смирнова, Тамара Вершинина, Алексей Гребнев, Алексей Вершинин, две Гали Гребневые, Александр Вершинин и Витя Кудельников.
Я. КУДЕЛЬНИКОВ,
бригадир.

Несмотря на трудности

ТРУДНО нынче убирать хлеба. Запоздалая весна и неблагоприятные погодные условия оттянули сроки поспевания ржи.

Особенно это сказалось в колхозах Судакковского сельсовета, которые окружены лесными массивами.

Тем не менее колхозники не сидят сложа руки, они ухватывают каждый час хорошей погоды и ведут жатву.

А. ХОРОШАВИН,
председатель колхоза „Колос“.

ЛЮДИ ЗЕМЛИ ТОНШАЕВСКОЙ...



Почти четверть века работает дояркой в колхозе „Ир-Жара“ Анна Павловна Яровикова. За это время она получила тысячи литров молока.

— Хорошо работает Анна Павловна, старается. Глядя на нее и нам хочется работать лучше, — тепло говорят о ней доярки.

На снимке: А. П. Яровикова.
Фото В. Душеина.

ЗОЛОТЫЕ РУКИ

МАСТЕРА ценят по его квалификации. Ценят по тому, как он владеет своим ремеслом, делом, которому посвятил всю жизнь.

Рафаил Евстропов не удовлетворяла одна какая-либо профессия.

— Слишком узко, — думал он про себя. — А вдруг попадешь в такое место, что такой работы, какую ты освоил, не окажется. Что тогда?

Евстропов решил изучить несколько специальностей, чтобы застраховать себя от случайностей, чтобы прочно стоять на ногах.

Оформившись в 1948 году на работу в мастерские Тоншаевской МТС, Евстропов стал учиться на токаря. Дело пошло. Через несколько месяцев он успешно выполнял токарные заказы.

Пять лет усердно работал парень. А потом пришла пора служить в Армии. Здесь он освоил новую специальность — шофера.

Вернувшись после службы на старое место, Евстропов стал работать водителем машины. Однако, как ни привлекательна езда „с ветерком“, потянуло на новое. На этот раз Рафаил избрал профессию слесаря.

Слесарная работа в условиях мастерских сводится к разборке и сборке машины по узлам. Сначала Евстропов работал на поршневой группе. Здесь необходимо помнить некоторые важные сведения. Надо, например, знать, какой ремонтный поршень ставить. У нового диаметр 81,88, а, когда он изнашивается, то вместо него ставят поршень диаметр

ром 82 мм. Дальше идет расточка цилиндра, и поршни соответственно увеличиваются в диаметре на 0,5 мм. каждый. Диаметр последнего ремонтного поршня 85 мм.

Слесарная работа многогранна. Вскоре Рафаил Евстропов изучил ремонт и наладку топливной аппаратуры — насосов, форсунок и фильтров. Третий год он занимается ей. Работа нравится.

В мастерских не бывает затишья. В любое время года в них царит трудовое напряжение. Ранней весной особенно сильно бьется трудовой пульс. Всем колхозам нужны тракторы, а они проходят ремонт. И хоть выполняется график, но чувствуется, что этого недостаточно, вспыхивает желание побольше сделать, побыстрее сдать машины из ремонта. Тогда все ремонтники трудятся на пределе. Сама совесть подсказывает им работать более производительно.

Не отставал от коллектива и Рафаил Михайлович Евстропов.

Он овладел несколькими специальностями, но этим не удовлетворен.

— Человек, — говорит Рафаил, — должен стремиться всегда к новому. Если он довольствуется достигнутым, то, считай, что человек пропал. Без роста получается застой. А где застой, там нет и жизни.

Евстропов прав.
А. ПОЛДНЕВОЙ.

ПИСЬМО В РЕДАКЦИЮ

ЖДЕМ ОТВЕТ ПО СУЩЕСТВУ

ХОРОШО покушать свежую жареную рыбу! Не менее приятно сделать салат из свежих огурцов!

Узнав, что в магазин поступили эти продукты, я послал туда свою дочь.

Велико, однако, было мое разочарование, когда она принесла килограмм огурцов наполовину с гнилью.

— Плохие огурцы, ничего, настроение мое улучшится после жареной рыбы, — подумал я.

Я послал дочь в магазин. Она купила три килограмма свежемороженого сазана.

Когда дочь возвратилась, меня замутило. От сазана по комнате быстро распространилось зловоние.

Тухлая рыбка продавалась покупателям на Арбинском лесопункте Пижемского леспромхоза!

Думаю, что ОРС ответит через газету на эту заметку.

А. ГОРШКОВ,
инвалид I группы. пос.
Арба.

„БРЫЗГИ“ ЛУНЫ

НЕКОГДА, сделав „неловкое движение“, Луна обринула на Землю множество стеклянных шариков, составлявших, возможно, ее любимое ожерелье.

Не подумайте, что это поэтическая легенда. С загадкой стеклянных шариков, названных впоследствии „тектитами“, однажды столкнулся великий естествоиспытатель Чарльз Дарвин. Он нашел эти странные шарики на острове Тасмания и весьма заинтересовался их происхождением. Такие же находки были сделаны впоследствии в Австралии, Индонезии, Индокитае, Южном Китае, на Филиппинах, в США.

Долгое время считали, что тектиты—остатки древнего столбчатого производства или выбросы вулканических извержений, словом, продукты тех или иных процессов, связанных с земной жизнью. Так думали до тех пор, пока ученые не получили в свое распоряжение изотопный метод определения свойств вещества. Именно с его помощью удается теперь узнавать возраст отдельных геологических формаций и всей нашей планеты, а также осуществить тонкий радиохимический анализ, проводящий грань между породами земны-

ми и „пришельцами“ из других миров Вселенной.

Новейшая техника эксперимента приблизила разгадку тайны тектитов. Обобщая данные, полученные за последнее время в лабораториях мира, известный советский ученый Г. Воробьев указывает: „Условия, в которых обнаруживаются тектиты, показывают, что они падали на земную поверхность из космоса“.

О том, что тектиты не могли образоваться на Земле при участии геологических процессов, говорят многие факты. Повсеместный характер их распространения свидетельствует о грандиозных масштабах тектитообразования, а их свойства—об исключительной мощи этого процесса. Геологи

не знают ничего подобного. Ни одна из известных горных пород не подвергалась такому высокотемпературному воздействию, как тектиты, и, может быть, поэтому так на них не похожа. Следовательно, остается принять, что в образовании тектитов прямо или косвенно участвовали космические процессы. Более того, некоторые ученые указывают и космический „адрес“: Луна. Тектиты, полагают они, могли попасть на Землю с Луны при извержении лунных вулканов или при столкновении комет и метеоритов с лунной поверхностью.

Вот так и рассыпалось по земле тектитовым дождем блестящее ожерелье Луны...

Л. МАРБЕЛОВА.
Корр. ТАСС.



Цветы жизни.

Фотоэтиюд Б. Василькова.

РАССКАЗ

ПАПИН СЫН

Г. СОРОКИН

ИЗРЕДКА бывая в городе, я навещаю старого приятеля по школе Николая Дмитриевича Двойникова. Он работает врачом-невропатологом.

Как и всегда, и в этот раз Николай Дмитриевич встретил меня радушно. Его глаза светились добродушным юмором. Однако, немного утомленное лицо показало мне озабоченным и несколько взволнованным.

—Нет, не усталость и не старость меня волнует,—ответил он на мой вопрос.—Михаила жаль...

—А что, заболел он или с женой плохо? — спросил я.

—Нет, болеть он не переставал, и сейчас у нас в больнице со своими осколками. Дело хуже. Почитай.

Он протянул мне письмо.

—Не знаю, как и уте-

шить его, плачет, переживает ужасно.

На листах, вырванных из ученической тетради, голубели строчки знакомого мне почерка жены общего нашего друга Михаила Ивановича Горюнова.

—Дорогой Миша! Получила твое письмо, за которое тебе очень благодарна. Ну, что мне тебе написать? Не хотела я тебя расстраивать, но не хватает моего терпения, поделюсь с тобой, возможно, и мне станет легче. Все терпела. Думала, скоро поправиться, придешь домой, но приходит все написать. Виктор совсем отбивается от рук, свернул на кривую тропинку: связался с женщиной легкого поведения, пьет, совершает прогулы. Я с ним разговаривала и по-хорошему и по-плохому. Ей, его даме сердца, два раза говорила, но все

мои разговоры идут на ветер. Уже сделал две аварии. Не знаю, как остался жив.

Позавчера с ним снова произошло «ЧП». Явилась в половине четвертого. Утром я начала его будить. Кое-как поднялся и—снова на кровать. Пока я на минуту вышла, он вновь уснул. Я давай его тормошить. Он натянул одеяло на голову и говорит:

—Уйди от меня, я на работу не пойду.

Я плакать и уговаривать, но он ни в какую. Я начала стаскивать с него одеяло. Он соскочил с кровати и со всей силы ударил мне по лицу кулаком. У меня потемнело в глазах. Я вскрикнула. А он ушел в огород и кричит оттуда:

—Все равно на работу не пойду!

Ну что же, я поплакала—поплакала и ушла.

Вчера получил зарплату, а сегодня утром говорит:

—Давай денег на хлеб. У меня нет ни копейки.

Я спросила:

—Где же деньги?

Он ответил:

—Пропил...

Куда идет человек?

Страшно мне, но сообщая, что он находится под наблюдением милиции. Там так и сказали, что еще одно замечание и может пойти в тюрьму. Я все уговаривала, а теперь отступилась. Дело его. После опомнится.

Чужие люди, и то, глядя на всю эту историю, сочувствуют, но на него ничто не действует.

Пишу письмо, а от слез

ничего не вижу. Мне кажется, что за всю мою жизнь никто не нанес мне такой раны в сердце, как он, мой сын.

До свидания. Целую крепко, крепко. Вера.

—Ну как? — спросил Николай Дмитриевич, глядя в окно.

—Что-то нужно делать... Возможно, съездить, поговорить с Виктором.

—Он же взрослый человек. Ездил я, говорил. Пег, брат, раньше надо было говорить и совесть сознанием прививать, а не теперь, когда он жениться хочет. Помнишь, мать Михаила Ивановича, старушонка такая маленькая, говорила нам с тобой, когда мы навещали их:

—Поговорите с Мишей, избаловал он совсем Витюшку, все ему разрешает. Что ни захочет,—то и делает.

—Да, эта бабушка была во всем права,—отметил я.—А мы с тобой не сумели тогда убедить Михаила Ивановича, что детям сознание прививают с самых ранних пор, а не в 18 лет.

Когда мы пришли к другу, чтобы разделить его горе, он сокрушенно сказал:

—Сам я виноват. Перелюбил, перенежил Витюку. Тяжелую плату буду платить за свое потворство...

Он заплакал. А мы стояли у его кровати с сознанием своей вины, что в свое время не подали ему руку помощи в воспитании сына.

Редактор И.Ф. ДУРНЕВ.

В МИРЕ ПРИРОДЫ

ЧИНАРЫ-СТАРОЖИЛЫ

Есть в поселке Мегры четыре старые чинары. Предполагают, что возраст этих деревьев—400—600 лет.

Два с половиной века назад, в бурные дни борьбы с иноземными захватчиками чинары служили... оружейным складом. В дупле одной из них воины хранили свои мечи, копья и щиты.

В Нагорном Карабахе, у села Схторашен растет 500—летняя чинара, в дупле которой свободно умещается всадник.
Корр. ТАСС.

НОВИНКИ КИНО

„АВАРИЯ“

НОЧЬЮ неизвестной машиной сбит доктор, всеми любимый и уважаемый в районе человек. Подозрение падает на шофера Панарчука. Молодой прокурор Чижов уверен в его виновности и торопится закончить следствие.

Опытный следователь Пилипенко, однако, сомневается.

Внезапно расстановка сил меняется: прокурора оклеветал подлец. Теперь прокурору самому приходится оправдываться, и

находятся люди, которые также не верят ему, как он не верил шоферу. Создается острая, напряженная ситуация.

Детективная история служит поводом для серьезного разговора о людях.

Роль следователя Пилипенко блистательно играет народный артист СССР—Ю. Толубеев. Он создал образ упорного и умного следователя, неторопливо и основательно, на совесть распутываю-

щего один за другим житейские узлы.

Интересен в исполнении артиста В. Кашпура шофер Панарчук—грубоватый, пьяный, но честный трудяга. Запоминается и молодой артист В. Тарасов, играющий прокурора Чижова. Главное в картине—это раздумья о внимании к человеку, о доверии, о трудных буднях работников юстиции.

Картина создана на киностудии «Ленфильм».

АДРЕС РЕДАКЦИИ: с. Тоншаево, ул. Центральная, 26. ТЕЛЕФОНЫ: редактора—0-19, зам редактора, отв. секретаря, отдела писем и типографии—0-62, отдела сельского хозяйства и бухгалтерии—0-26.